



乐清日报

2016年3月 28
星期一
农历丙申年二月二十

今天晴到多云，明天多云。
气温6-18。

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

浙江日报报业集团主管 乐清日报社主办 国内统一刊号：CN33-0103 总第6282期 今日8版 新闻热线：61116222 QQ热线：133577110 本版责编 成兆兰

乐清市民宿协会成立，林晓峰在会议上要求 精品民宿要打造品牌

本报讯(记者 朱琼洁) 咱们乐清民宿业的春天终于来了，可说是万事俱备，不欠东风。接下来，就看我们怎么借这东风展开翅膀轻盈飞翔了。3月25日，在乐清市民宿协会成立会议上，一名民宿业主感慨道。市领导林晓峰、程天青、陈亦殊及雁荡山管委会副主任陈利义等参加了会议。市政府党组书记、雁荡山管委会主任林万乐为民宿协会授牌。早春的雁南左舍，青山吐翠，山花烂漫，在蓝天和白云的映衬下更是美得如同油画。在雁南左舍的庭院里，在制作精美的展板上，一段段文字，一张张照片，一个个故事，串联起了我市民宿发展的轨迹。乐清市委书记、雁荡山管委会党委书记林晓峰和相关部门、乡镇(街道)主要负责人在参观展板后，与民宿业一起

进行了一次别开生面的 创意思维碰撞，就未来乐清民宿发展进行了深层次的交流和探讨。近年来，随着休闲旅游业快速发展，民宿作为升级版农家乐迅速兴起。市委、市政府十分重视我市民宿经济发展，将民宿旅游作为十三五时期旅游名市建设的重要内容着力推进，还出台了《乐清市民宿管理办法(试行)》，努力为民宿经济发展营造良好环境。当前，我市民宿经济发展还处于起步阶段，有民宿30多家，从业人员200多人。刚当选的民宿协会会长包秀军表示，民宿旅游是朝阳行业，今后协会将不遗余力地推动行业规范化经营，努力创响乐清民宿的品牌，为乐清的旅游事业增添一道七彩光芒。民宿经济大有希望。林晓峰分

析，民宿经济在当前属于新兴经济、新兴产业，中央一号文件《关于落实发展新理念加快农业现代化实现全面小康目标的若干意见》明确指出，要大力发展休闲农业和乡村旅游，有规划地开发休闲农庄、乡村酒店、特色民宿等乡村休闲度假产品。民宿经济是富民经济，将盘活农村闲置房屋，推动我市农房抵押贷款试点的改革进程，并将为我市强市富民作出更大贡献。民宿经济是美丽经济，习近平总书记在浙江安吉余村考察时曾提出了“绿水青山就是金山银山”的科学论断，可以说，民宿经济带来的“金山银山”将是激发村民自发自觉爱护“青山绿水”的最大动力，将形成一道亮丽的风景。林晓峰要求，精品民宿要打造品牌。尤其要做好规划设计，突出特色，提升服务，善于营销，走出有乐

清特色的新路子。民宿协会使命光荣。不仅要把团队打造好，承担起行业引导、企业服务责任，还要搭起政府职能部门与民宿行业之间的桥梁和纽带，着力提高我市民宿旅游的知名度和美誉度，引领民宿产业做大做强、做优。民宿服务要优质、高效。各部门、乡镇(街道)要主动解放思想，精心筹划本区域的民宿发展工作，切实按照市里出台的政策扎实抓好落实，尤其要在环境整治等方面下功夫，为民宿的开发和建设提供洁化、绿化、美化、亮化、文化、序化的良好发展环境。

「深入谋划十三五
解放思想再出发」

这个协会有点重

首席评论员 张全
乐清市民宿协会成立，市委书记林晓峰率一众市领导亲自参加成立仪式，显示领导对民宿促进旅游业发展之重视，也表明了民宿协会本身分量之重。重在争取更多生存权发展权。

民宿在乐清呈现蓬勃发展之新趋势，但管理法规远滞后于产业发展。《乐清市民宿管理办法(试行)》已出台，但落地实施还有大量事情要做。对私权来说，法无禁止即可为的原则落地是个复杂活儿，各民宿有大量共性正当权益要争取。作为民宿产业利益的代表，

民宿协会需挺身而出，义不容辞。重在须探索行业发展之规律。民宿是一个非常特殊的行业，为满足市场需求，各民宿各具个性越有特色，则对客源市场越具吸引力。但从整个行业来审视，各民宿必然具有共性。对这些个性和共性作调研，从中析出共同规律，帮助政府

制订民宿发展规划，引导整个民宿行业健康发展，也属民宿协会应尽之责。



编者按：乐清治水再受关注！上周，省和温州市领导先后考察调研乐清的“五水共治”做法，充分肯定乐清经验。3月26日，《浙江日报》头版重要位置刊发《一河一项目 三级共监管 乐清创新清淤模式》，再次报道乐清治水经验。本报今全文转发。

一河一项目 三级共监管 乐清创新清淤模式

浙江日报3月26日消息(记者 尤建明 市委报道组 陈晖) 两组人围堰，一组人清淤，泵机轰鸣不断。乐清市北白象镇石船河赖宅村段近日很热闹。这是沿河5个村庄今年联合清淤项目，也是乐清深化清淤歼灭战的缩影。仅一个多月，1226米长的河道约两万方清淤量已完成近半。北白象镇石船社区党委书记黄道永说，再过一个把月清淤结束后，便可引流添绿了。高效清淤得益于乐清独特的清淤项目模式。乐清打破传统清淤模式，在

项目发包、监督和验收环节上进行创新，提质增效。乐清市“五水共治”总督察室相关负责人介绍，2014年10月开始，乐清根据“治水先治污、治污先清淤”理念，开展“百日清淤”大会战。全市梳理出441个清淤项目，以村为主体申报治理。大会战共清理河道708条(段)，清理淤泥749万立方米、河床垃圾118万立方米。年初以来，乐清各地将清淤范围扩大到小河、小湖、小塘等，全面开展清淤歼灭战。他们采取“一河一项目、一项一

审批、一项一监管”机制，将项目核查下放给基层，将监管分解为市、乡镇(街道)和村三级委员会。不到半个月时间，石船河清淤项目迅速启动。3个机组在石船河24小时轮班作业，淤泥被送往800米外的堆场等待测量结算。乐清市水利局相关负责人说，以地上实测取代水下测量，可避免清淤量虚高。而清出的淤泥也有了好去处，无污染的淤泥可作培土增肥稻田，目前全市已铺田1800余亩，其余存量，引入中科院淤泥改性(固化)技术变废为宝。

大量河网逐渐疏通，乐清顺势引流。连日来，部分河流率先采用人工调水、水库调度等手段激活清淤后的水域。水利、环保等8个部门与乡镇(街道)组成联动小组，充分发挥截污控源和清淤引流协调作用。白石街道联合水利局就近借取白石水库发电尾水引流入渠，仅十多天便让龙岐河水体变清澈。全市设立30多个点扩大引流，带来可观的活水效应。监测显示，目前乐清平原河网水质断面氨氮浓度平均值比去年同期下降30.2%。

乐清有条 生态美丽示范路 最美风景在路上

本报讯(记者 郑瀚) 在104国道柳市镇湖东段路旁，绿意盎然，景致靓丽。乔木香樟、黄山栎、桂花以及灌木红叶石楠、春鹃等层次分明，色彩缤纷，美不胜收。绿化带中间，还铺装着一条条幽小径。这一块原先树木稀疏，杂草丛生，还堆积着大量的废弃土方及垃圾，形象很差。市交通运输局有关负责人介绍，根据“两路两侧 四边三化”的要求，去年8月起我市对这一区域开展整治，并进行整体绿化形象的打造。其中，绿化铺装园路及花岗岩面层等3500平方米，种植各类乔木1192株、各类灌木约19.8万株，还建了一个景观亭。年初以来，包括该段路面，104国道柳市新工业区至北白象镇沙门村一带路旁相继完成整治提升。记者日前从市交通运输局获悉，这条长约9.1公里的公路已创成温州市“生态美丽示范路”。近两年来，温州以及我市开展了“生态美丽示范路”创建工作。G15沈海高速温州大桥北出口北白象段一带，是另一条正在创建的示范路。通过提升改造，原本裸露在外的黄土覆盖了马尼拉草、石蒜等灌木地被，同时搭配种植香樟等乔木，形成了层次鲜明、色彩多样的绿化景观。今后这样漂亮的公路沿线会越来越多。市交通运输局相关负责人表示，随着“两路两侧 四边三化”的持续推进，乐清道路沿途的环境面貌会变得更美。



同一路段整治前的情形。市交通运输局供图

104国道柳市镇湖东段路旁美景。黄瀚 摄

林亦俊就安全生产和消防安全要求 查找补齐短板 守住安全底线

本报讯(记者 林一笑)3月25日，全市安全生产和消防安全工作会议召开，会议通报了2015年全市安全生产、消防安全工作情况和考核结果，分析我市当前安全生产和消防安全形势，部署今年安全生产和消防安全各项工作。会上，市安监局和市公安消防局通报了有关情况，还表彰了先进单位和个人。过去一年，全市安全生产事故起数、死亡人数和单位生产经营活动死亡率实现了“三下降”，其中事故起数下降8%，降幅居温州全市前列，安全生产形势总体保持稳定，隐患治理成效显著，基层基础不断夯实，岗位职责进一步落实。在夏季消防安全“双月”攻坚中，我市排查整治各类生产经营单位3.28万个，发现隐患2.92万处，整改2.78万处，停产停业96处，取缔49处，排查居住出租房7.47万家、合用场所2.46万家，消除火灾隐患达50余万处，拘留违法房东、二房东317人，居温州前列。市委副书记、市长林亦俊就抓好全市安全生产和消防安全工作要求，认真查找补齐短板，坚决守住安全底线。目前，安全事故尚未有效遏制，安全隐患问题依旧突出，监管责任仍未落实到位，社会安全意识仍然淡薄，对这些问题和短板，必须时刻存有戒惧之心，牢固树立“红线”意识和“治本”意识。林亦俊还要求，狠抓隐患排查治理，全力防控安全事故，要健全居住出租房、合用场所消防安全长效管理机制，加强道路交通安全整治，深化危险化学品安全综合整治。市有关牵头部门要明确职责分工，抓好工作落实，确保G20峰会和世界互联网大会期间的安全稳定。林亦俊强调，要健全完善责任体系，强化安全生产保障，狠抓属地责任落实、监管责任落实、主体责任落实，抓好安全监管队伍建设，狠抓工作督导问责。全市上下要切实负起责任，持之以恒、踏踏实实抓好每一个环节的工作，齐心协力把安全生产和消防安全工作抓紧抓好，为乐清加快转型发展提供强有力的安全保障。市委常委、副市长叶伟琼主持会议，市领导蒋荣国、周明涛、范晓东、叶乐安参加会议。

乐清争创省级食品安全放心城市 去年相关工作 获评温州第一

本报讯(记者 孔丽琴)今年，我市将创建省级文明(放心)农贸市场3家，对全市范围内尚未改造的5家农贸市场和小菜场启动改造提升。记者从近日召开的2016年食品安全工作暨G20峰会食品安全保障工作会议上获悉，我市要在两年内创成省级食品安全放心城市。据了解，去年是我市全面完成食品安全监管体系改革后运行的第一年。在刚刚过去的一年，全市食品安全监管责任稳步落实，基层基础不断夯实，餐桌安全治理行动三年计划等重点工作扎实推进，社会共治初显成效。去年，我市食品安全工作获温州11个县区考核第一。会议肯定了我市去年食品安全方面的工作成绩，并对G20国际峰会食品安全保障开展“三大一严”行动、省级食品安全城市创建、食品药品“四小一市场”安全综合整治等工作作了具体部署。会议同时指出，我市的食品安全工作形势依然严峻，食品安全基础薄弱，监管能力有待提升，社会综合治理水平不高，短板问题依然存在。会议要求，各乡镇(街道)、各有关部门必须提高认识，统筹安排，以非常举措推进“三大一严”和食品药品“四小一市场”专项行动，要以务实态度推动省级食品安全城市创建和农产品质量安全放心市创建，要以“管导结合”督促企业主体责任落实，通过诚信体系建设等倒逼企业生产经营者诚信自律，要以持久韧劲深化基层责任网络建设，不断健全食品安全基层网络，要以改革创新精神推进社会共治，凝聚更多的社会力量广泛参与食品安全管理工作。会议还对我市2015年度食品安全工作先进集体和个人予以了表彰，市海洋与渔业局等相关部门负责人就做好今年的食品安全工作作了表态发言。市政府与各乡镇(街道)、各有关部门签订了2016年度的食品安全工作目标管理责任书。市委常委、副市长叶伟琼出席会议并讲话，市领导周明涛、叶乐安等出席会议。

导读 乐清警方 斩断特大贩毒网